Mot de l’auteur

Premier épisode

Ami public, j’ai le plus grand respect pour toi. Alors je dois t’avertir. Ce soir, tu es venu voir un mystère. Il y a dix ans, nous étions une troupe de jeunes créateurs réunis dans l’urgence. Nous sortions des écoles et il était nécessaire pour nous de jouer sans plus attendre. Nous n’avions pas de moyen, pas de lieu et personne sur qui compter. C’est ainsi que les premiers feuilletons sont nés.

Lorsqu’Eric Jean m’a proposé de reprendre la formule, avec les mêmes contraintes, mais dans un théâtre institutionnel, j’ai réfléchi. Je me suis demandé comment tu allais recevoir ce théâtre de garage, produit comme on saute en chute libre. Et puis j’ai entendu Paul Buissonneau, dans son allocution à l’occasion des célébrations des cinquante ans du Quat’Sous, lancer ce cri vibrant, le doigt tendu vers le balcon: « Vive le théâtre amateur! Vive le théâtre libre! » Alors j’ai accepté.

Par expérience, je te dirai que les comédiens qui attendent en coulisse, ce soir, sont morts de trouille. Je sais qu’ils défendront le premier acte de cette saga avec une fougue qui les rendra aveugles et sourds. Est-ce que ça va marcher? J’en sais rien. Est-ce que c’est du théâtre? Absolument! C’est pour cela que je ne t’offre aucune excuse. Bien au contraire. Je te donne la simplicité, la naïveté et le plaisir impudique d’écrire et de jouer. C’est à prendre ou à laisser. 

Pascal Brullemans
Les mystères de Quat’Sous

spectacle hors normes en 5 épisodes

Description des personnages

Shiraz

Jeune orpheline érudite élevée dans la pension des veuves, Shiraz a développé l’esprit curieux de Magda, la sensibilité d’Elvire et le caractère bouillant de Mitza. La pauvreté qui l’entoure a exacerbé sa soif de savoir. Cultivant l’amour des livres, elle va jusqu’à voler ceux qu’elle ne peut acheter. Ayant accumulée des connaissances multiples, Shiraz ne rêve plus que de quitter ce monde misérable. 

Le Golem

Nom emprunté à la langue juive signifiant masse informe, embryon. Le Golem est un être de légende créé artificiellement par un maître de la cabale. Sa pensée est liée à celui ou à celle qui l’anime en plaçant une phrase dans sa bouche. Il peut ainsi accomplir les désirs de celui qui sait le contrôler.

William Crowley

Né à Montréal du mariage improbable entre le plus célèbre faussaire du vingtième siècle et une femme issue de la bourgeoisie canadienne-française, William est un garçon déchiré entre sa culture et ses aspirations. La présence du Golem lui offre la possibilité de s’affranchir de l’autorité paternelle ainsi que de venger le meurtre de sa soeur.

Les trois veuves

Mitza, Magda et Elvire sont trois soeurs qui tiennent une pension miteuse dans le quartier juif de Paris. Aucune n’a eu le courage de s’extirper de ce milieu sordide, malgré leurs aspirations et c’est avec espoir et jalousie qu’elles regardent leur fille adoptive mordre dans la vie. Les trois veuves feront partie des premiers convois qui quitteront Paris en direction des camps de la mort, en 1943.

Aleister Crowley

Occultiste célèbre, né à Standford-sur-Avon en Angleterre, Aleister Crowley fonde une religion basée sur la doctrine de l’abandon orgiaque comme chemin vers la lumière. Les procès qu’il subira en Angleterre l’obligeront à parcourir l’Europe, créant des contacts avec les mouvements spirites, et accumulant les accusations pour fraudes. Ses pérégrinations l’amèneront ensuite en Egypte, au Mexique, puis aux États-unis où il subira à nouveau les foudres de la justice. Ses affaires péricliteront, le forçant, vers la fin de sa vie, à vendre des élixirs de sa composition comme marchand ambulant.

Les moines de l’Astrum Argentinum

Lors de son périple en Europe, Aleister Crowley voulu prendre le contrôle des cercles Illuminatis d’Allemagne et de France. Ses tentatives ayant échoué, il réunit ses partisans à Paris pour fonder le premier ordre satanique de l’histoire moderne. Prônant l’usage de drogues pendant des orgies sacrées, Crowley pris le surnom de bête immonde pour présider ces rituels profanes. On peut alors supposer que l’ordre de l’Astrum ait pu attirer des individus d’horizons variés tels que les frères Toque, Capucin et Bozo.

Marguerite Gauthier

Femme d’une grande intelligence, Marguerite Gauthier, Marie Duplessis de son vrai nom, fut l’amante et la muse d’Alexandre Dumas fils qui raconta leur liaison dans son roman La Dame aux Camélias. Évidemment, le romancier évita, par jalousie, de mentionner dans ses écrits l’aventure torride que la courtisane eut avec Charles Baudelaire. La naissance du fruit de cette union irrita Dumas fils à tel point qu’il força la pauvre Marguerite à abandonner l’enfant. La courtisane ne se remit jamais de cette séparation et se laissa rapidement emporter par la tuberculose. Dumas fils, quant à lui, utilisa ses droits d’auteur pour se payer les services d’une courtisane plus jeune du nom de Natasha et oublia très vite cette histoire sordide.

Charles Baudelaire

Grand rénovateur de la poésie française à qui l’on doit le célèbre recueil des Fleurs du mal. Né à Paris en 1821, il meurt dans cette ville en 1868, soit bien avant le début de notre histoire. Mais bon, ne dit-on pas que les poètes sont éternels?! Exilé volontairement en Belgique vers la fin de sa vie, il fait une chute en l’église de Saint-Loup de Namur et perd conscience. L’ange Gabriel lui serait alors apparut, lui conseillant de retourner à Paris pour prendre un peu de temps avec sa fille avant de passer l’arme à gauche, ce qu’il fit quelques jours plus tard. Malheureusement, la syphilis et les mauvais traitements reçus dans la pension des veuves auront raison de son état de santé fragile.

La concierge

Jeune femme travailleure autonome, célibataire, admissible aux programmes gouvernementaux. La concierge a sans doute étudié en communication avant de commencer un bac en psycho-socio. Elle terminera ses études criblée de dettes et sans véritable perspective d’avenir. Cette situation désastreuse ne l’empêchera pourtant pas de croire en la force du destin, la présence d’entitées et le pouvoir de guérison de l’aura.

Épisode 1

Le Golem
Une création de Dominic Anctil, Anik Beaudoin, Sébastien Béland, Geneviève Bilodeau, Catherine Côte, Patrice D’Aragon, Chantal Dumoulin, Hugues Fortin, Anne-Sylvie Gosselin, Eric Jean, Isabelle Lamontagne, Pierre-Étienne Locas, Anka Rouleau, Sacha Samar, Martin Sirois

Invitée spéciale Claudine Ledoux

Résumé

William Crowley est venu à Paris pour récupérer un cadeau que lui offre son père, occultiste et fondateur d’un ordre satanique. Ne sachant trop quoi faire avec ce colis encombrant, le jeune anglais demandera conseil à une courtisane qui le dirigera vers une pension malfamée tenue par trois vieilles juives. C’est là que William fera la rencontre de Shiraz, une jeune orpheline, qui lui révélera les secrets de l’étrange cadeau.
Conception des marionnettes

Isabelle Larivière

Confection des marionnettes

Pierre Robitaille

Les marionnettes ont été confectionnées, à l’origine, pour le spectacle 

Six personnages en quête d’auteur créé sur la scène du Quat’Sous en 2001.
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Épisode 2

L’éducation de l’assassin

Après avoir été engagée par William Crowley pour s’occuper d’un monstre qu’il doit ramener en Amérique, Shiraz embarque à bord de l’Empress of Ireland en direction de Montréal. Mais le paquebot fait naufrage au large de Rimouski. Pour sauver sa vie, William Crowley interpelle la jeune orpheline, mais celle-ci le trahit et prend la fuite vers les plages mystérieuses du nouveau continent.

du 25 au 27 novembre 2005

Une ardente patience

d’Antonio Skarmeta
Traduction François Maspero
Adaptation d’Olivier Kemeid
Mise en scène d’Eric Jean
Avec Jocelyn Blanchard, Éveline Gélinas, Alexis Lefebvre, Vincent-Guillaume Otis, Dominique Quesnel, Jack Robitaille
La scène du Quat’Sous empruntera les couleurs sensuelles et tourmentées du Chili des années 1970. Le récit d’une rencontre de deux hommes, Pablo Neruda et Mario Jimenez, au regard ouvert et passionné sur les beautés de la vie.

du 10 octobre au 12 novembre 2005
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Le Théâtre de Quat’Sous offre un environnement sans fumée

Merci de votre collaboration

Dans le cadre de sa saison Plus près du sang que de l’encre,

le Théâtre de Quat’Sous présente

Les mystères de Quat’Sous

Texte de Pascal Brullemans
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