Dans le cadre de sa saison Plus près du sang que de l’encre,

le Théâtre de Quat’Sous présente

Les mystères de Quat’Sous

Spectacle-feuilleton présenté en cinq épisodes

Épisode 2

L’éducation de l’assassin

Texte de Pascal Brullemans

Du 25 au 27 novembre prochain, des personnages saisissants poursuivent la trace d’intrigues loufoques sur la scène du Théâtre de Quat’Sous. Les mystères de Quat’Sous, un spectacle-feuilleton présenté en cinq épisodes s’inspirant du passé de la maison rue des Pins auquel se sont greffés quelques extravagances et délires bien macérés. Vous êtes conviés à une expérience singulière, véritable hymne à la liberté théâtrale, où tout devient possible quand le désir de raconter met l’évocation au service de l’histoire.

Les mystères de Quat’Sous, c’est une histoire qui débute à Paris avec la mort de Charles Baudelaire, pour se terminer à Montréal plusieurs années plus tard dans une synagogue de l’avenue des Pins. On y raconte, en cinq épisodes, la vie d’une jeune femme sauvée des eaux par un monstre.

Épisode 2 

L’éducation de l’assassin
Après avoir été engagée par William Crowley pour s’occuper d’un monstre qu’il doit ramener en Amérique, 

Shiraz embarque à bord de l’Empress of Ireland en direction de Montréal. Mais le paquebot fait naufrage 

au large de Rimouski. Pour sauver sa vie, William Crowley interpelle la jeune orpheline, mais celle-ci le trahit

et prend la fuite vers les plages mystérieuses du nouveau continent.

Eric Jean, Pascal Brullemans et Hugues Fortin reprennent une forme théâtrale explorée en 1996 alors qu’ils créaient l’événement avec le feuilleton-théâtre Cassis dans un loft de Montréal. À l’époque, avec un budget à peu près inexistant et beaucoup d’ingéniosité, ils sont parvenus à un jeu d’équilibre éclaté entre le rêve et la folie.  Cette fois-ci, le contexte de création demeure fidèle à ses origines; les conditions minimales comme leitmotiv vers une forme théâtrale singulière et vivifiante.

Par cette histoire échelonnée sur une saison théâtrale entière, le spectateur devient le témoin privilégié d’une création en ébullition constante. Et rassurez-vous! Le premier épisode sera résumé sur scène avant le début du second. Il est donc possible d’entrer dans la foulée des mystères de Quat’Sous à tout moment!

Ne manquez pas le 2e épisode : 3 soirs seulement

les 25 et 26 novembre à 23h

le 27 novembre à 19h
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